

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

806777
Год издания XXVIII-й

№ 31 (2512)

Вторник,

13

МАРТА

1962 года

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

МОСКВА, 9 марта (ТАСС). На происходящем в Большом Кремлевском дворце Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза закончилось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Сегодня утром в прениях выступили первый секретарь Тамбовского обкома КПСС Г. С.

ЗОЛОТУХИН и первый секретарь Львовского обкома Компартии Украины И. С. ГРУШЕЦКИЙ.

Затем Пленум принял решение прекратить прения. В обсуждении доклада приняли участие 51 человек.

С заключительным словом выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВ, встреченный бурными аплодисментами.

Информационное сообщение О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

9 марта 1962 года на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

На заседании Пленума выступили товарищи: Г. С. Золотухин (первый секретарь Тамбовского обкома КПСС), И. С. Грушевецкий (первый секретарь Львовского обкома КП Ук-раины).

На этом обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева заканчивается.

С заключительным словом на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК

КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял Постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» и Обращение Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза.

Документы Пленума будут опубликованы в печати.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

На утреннем заседании 9 марта Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза продолжал обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Первый секретарь Тамбовского обкома КПСС Г. С. Золотухин в своей речи отметил, что все сказанное в докладе Н. С. Хрущева о путях дальнейшего кругого подъема сельского хозяйства отражает сокровенные думы и чаяния советских людей и находит единодушное одобрение партии, всего советского народа.

Тамбовская область, продолжает тов. Золотухин, располагает огромными резервами для того, чтобы быть крупным производителем и поставщиком зерна, мяса, молока и других продуктов. Однако резервы эти используются еще крайне слабо, за что заслуженно подверглись критике со стороны Центрального Комитета.

Оратор сообщил, что в этом году в колхозах и совхозах области созданы реальные условия для производства 54 тысяч тонн мяса в убойном весе.

Говоря о развитии других отраслей сельского хозяйства, тов. Золотухин сообщает, что революционная перестройка системы землеустройства, его интен-

сификация позволяют довести в ближайшие годы валовой сбор хлеба в области до 200—220 миллионов пудов и производство кормов увеличить до таких размеров, чтобы дать 120 центнеров мяса в убойном весе на 100 гектаров пашни и 900 центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. В этом году

будут ликвидированы чистые пары, решительно сокращены посевы трав, расширены посевы гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы, озимой пшеницы. Колхозы и совхозы области решили в этом году увеличить посевы кукурузы до 510 тысяч гектаров.

Оратор полностью поддерживает изложенные в докладе Н. С. Хрущева конкретные меры по улучшению руководства сельским хозяйством.

Теперь, говорит тов. Золотухин, нанесен окончательный удар по тем горе-теоретикам, которые не знали и третировали сельское хозяйство, отводили ему в период культа личности третьестепенное место, не считались с его запретами и нуждами.

Решения, которые будут приняты настоящим Пленумом ЦК, сыграют огромную роль в развитии сельского хозяйства, откроют новый простор творческой инициативе и энергии народа.

Предложения по улучшению

руководства сельским хозяйством, которые обсуждаются на Пленуме, имеют чрезвычайно важное значение и несомненно сыграют огромную роль в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства, говорит первый секретарь Львовского обкома партии И. С. Грушевецкий.

Оратор рассказывает о том, как труженики сельского хозяйства области приводят в действие резервы производства. В текущем году 61,5 процента всей посевной площади займут посевы зерновых и зернобобовых культур. Большое внимание уделяется внесению в почву органо-минеральных смесей, известкованию кислых почв, изготовлению навозно-торфяных компостов по методу академика Т. Д. Лысенко. Принимаются меры

к тому, чтобы увеличить размеры пашни за счет осушения заболоченных и переувлажненных земель. За последние годы в области осушено и раскорчевано 68 тысяч гектаров. В текущем году предстоит осушить и освоить еще 45 тысяч гектаров.

Руководители партийных организаций, колхозов и совхозов, говорит оратор, извлекли серьезные уроки из недостатков, имевшихся в прошлом году в возделывании кукурузы. Нынешней весной посевы этой культуры будут производиться наиболее уро-

важными семенами. Сейчас ведется массовое обучение колхозников, механизаторов передовым методам возделывания кукурузы.

Тов. Грушевецкий рассказывает о подборе, воспитании и расстановке руководящих кадров. Сейчас из 398 председателей колхозов 325 имеют высшее, незаконченное высшее и среднее специальное образование, 175 председателей являются специалистами сельского хозяйства, 157 учатся в сельскохозяйственных вузах и техникумах.

Большое значение в дальнейшем развитии сельского хозяйства, говорит оратор, имеют вопросы материально-

технического обеспечения и

упорядочения цен на сельскохозяйственные машины, минеральные удобрения, запасные части.

В последние годы колхозы и совхозы области стали

меньше получать тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин и испытывают в них острый недостаток.

Не хватает также техники для добычи торфа и внесения его в почву. Эти вопросы требуют неотложного разрешения.

Тов. Грушевецкий вносит несколько конкретных предложений по увеличению производства удобрений. В области имеются большие запасы сырья для производства калийных удобрений.

Реконструкция Стебниковского калийного комбината позволит в 1963 году увеличить производство удобрений в два раза. Назрел вопрос о строительстве азототукового комбината для производств удобрений на базе местного дешевого сырья.

Недостатки в руководстве сельским хозяйством, отмеченные в докладе Н. С. Хрущева на Пленуме, говорит оратор, отрицательно сказывались на производственной деятельности колхозов и совхозов. При существующей структуре управления крайне недостаточно

Председатель передового колхоза

Эстонская ССР. 13 лет бесменно работает на посту председателя сельхозартели «Рахва Выйт» Харьковского района Герой Социалистического Труда Рудольф Густавович Манинов. Под его руководством колхоз превратился в передовое многоотраслевое хозяйство. Ежегодно растут денежные доходы. В 1961 году больших успехов добились животноводы. На каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозе получено более 580 центнеров молока. Производство свинины увеличилось почти в два раза по сравнению с 1960 годом.

Р. Г. Манинов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Харьковскому избирательному округу № 375.

На снимке: председатель колхоза «Рахва Выйт» Р. Манинов (справа) и агроном Я. Вахрамэ.



по продаже государству молодняка.

Отвечая на заботу партии, выраженную в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, наши колхозники полны решимости досрочно справиться с планом продажи государству мяса и во втором квартале. Сейчас у нас стоит на открытом нужное для этого поголовье свиней.

Б. Анцес,
председатель колхоза
«Сибирия».

осуществлялось руководство специалистами сельского хозяйства.

Тов. Грушевецкий выражает уверенность в том, что перестройка руководства сельским хозяйством будет способствовать быстрейшему выполнению задач, поставленных XXII съездом КПСС по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Председательствующий — член Президиума ЦК КПСС Л. И. Брежнев сообщает, что поступило предложение прекратить прения. В обсуждении доклада Н. С. Хрущева принял участие 51 человек. Пленум принимает решение прекратить прения.

Л. И. Брежнев предоставляет заключительное слово Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

С огромным вниманием все присутствующие слушают выступление товарища Н. С. Хрущева. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Затем от имени комиссии, избранной Пленумом, заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС В. И. Поляков сообщает, что комиссия разработала проект постановления по докладу Н. С. Хрущева и проект Обращения и вносит их на рассмотрение Пленума.

Пленум единогласно принимает постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» и Обращение Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(ТАСС).

ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА—ДОБЫТЬСЯ МОЩНОГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудающимся Советского Союза

Дорогие товарищи!

Славные строители коммунистического общества!

Только что закончил свою работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который заслушал, обсудил и единодушно одобрил доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Пленум принял Постановление ЦК КПСС, в котором наметил неотложные и важные меры по осуществлению исторических решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС в области дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Решение Пленума ЦК КПСС направлено на всесторонний подъем сельского хозяйства, успешное выполнение программы создания материально-технической базы коммунизма, на повышение благосостояния народа, на благо каждого советского человека.

Советский народ полон решимости ознаменовать 1962 год—первый год после XXII съезда партии—большими трудовыми победами, успешно выполнить задания четвертого года семилетки. Уже за первые месяцы нынешнего года сверх задания выработано много промышленной продукции, предметов народного потребления. Труженики села стремятся порадовать Родину большими успехами.

Развитие сельского хозяйства, забота об увеличении производства зерна, мяса, молока, хлопка, сахарной свеклы, овощей и других продуктов, нужных народу, находится под постоянным и пристальным вниманием коммунистической партии Советского Союза. Партия и впредь будет настойчиво заниматься коренными вопросами сельского хозяйства.

Наша промышленность работает хорошо. Советские люди знают, что и в области сельского хозяйства за последние несколько лет мы добились серьезных успехов. Значительно увеличилось в стране производство продуктов питания. Успехи сельского хозяйства бесспорны. Однако партия открыто говорит народу—темпы развития сельского хозяйства все еще отстают от темпов роста промышленности и не отвечают возросшим потребностям населения. Сельское хозяйство—такая отрасль нашей экономики, успехи и недостатки в работе которой повседневно ощущает на себе каждый советский человек. Если в магазинах много продуктов, если народ не испытывает в них недостатка, значит, сельскохозяйственное производство налажено хорошо.

Коммунизм нельзя построить без могучей, первоклассной промышленности. Коммунизм не мыслится и без высокоразвитого сельского хозяйства. В Программе КПСС указывается: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства—обязательное условие построения коммунизма».

В докладе товарища Н. С. Хрущева, в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что советский народ располагает всеми возможностями для того, чтобы в текущем году и в ближайшие годы добиться резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства, полностью удовлетворять на них спрос населения.

Когда наша страна решила создать современную промышленность, враги социализма злобно каркали, что нам не под силу это сделать. Однако советские люди создали могучую социалистическую промышленность и посмеялись над пророчествами врагов. Теперь уже враги коммунизма говорят так: да, Советский Союз построил первоклассную промышленность, однако ему трудно будет преодолеть недостатки в области

сельского хозяйства и в ближайшие годы решить такую большую задачу, как создание изобилия продуктов сельского хозяйства.

По силы и возможности советского народа неисчислимые. Наше социалистическое сельское хозяйство располагает огромными возможностями. Пройдет не так много времени, враги будут посрамлены, и советский народ вновь посмеется над ними.

Дорогие товарищи! Идет первая весна практического претворения в жизнь великой программы коммунистического строительства в СССР, принятой XXII съездом КПСС. В этот важный и ответственный момент коммунистического строительства в нашей стране ЦК КПСС обращается к вам, дорогие товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, и призывает вас приложить максимум усилий для того, чтобы уже в текущем году и в ближайшие годы в каждой республике, крае, области, в каждом районе, колхозе и совхозе обеспечить крутой и мощный рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Есть ли у тружеников сельского хозяйства возможности для того, чтобы решить те задачи, которые выдвинуты XXII съездом КПСС, Программой партии и которые вновь подчеркнуты в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС? Да, есть.

В нашем сельском хозяйстве трудится огромная армия талантливых организаторов и специалистов, передовиков-новаторов производства. Труженики сельского хозяйства располагают большими достижениями современной науки и техники. Государство теперь может оказать большие помощи сельскому хозяйству.

Речь идет о том, чтобы умело использовать все то, что государство дает сегодня и будет давать завтра еще в большей степени труженикам деревни. Речь идет теперь об умении организовать дело, об уровне руководства сельским хозяйством, о самоотверженном труде прежде всего тех советских людей, кто непосредственно занят в сельскохозяйственном производстве.

В докладе товарища Н. С. Хрущева было сказано, что плохо, если из-за недостатка техники приходится рубить кукурузу топором, но еще хуже, когда ее рубят топором, а имеющаяся техника из-за нерадивости и бесхозяйственности стоит и ржавеет. От того, как используется техника, как внедряются в производство научные достижения и передовой опыт, в конечном счете зависит уровень сельскохозяйственного производства.

На Пленуме Центрального Комитета КПСС были подвергнуты принципиальной критике недостатки в производственной деятельности колхозов и совхозов, в работе научных учреждений, партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Особенно остро встал вопрос об улучшении руководства сельским хозяйством, о правильном использовании земли. Земля—всенародное богатство, и мы обязаны взять от нее все, что она может дать.

Большим тормозом в развитии нашего сельского хозяйства, в росте производства продукции стала травопольная система земледелия. Внедрение травополя привело к тому, что десятки миллионов гектаров плодородных земель, по существу пустовали, давали мало продукции. Мы не брали от земли то, что она могла дать людям.

Травопольной системе необходимо противопоставить новую структуру посевых площадей, активную борьбу за широкое внедрение наиболее продуктивных культур, за максимальный выход продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что многие недостатки в развитии сельского хозяйства, в том числе и распространение травопольной системы, произошли потому, что у нас не было четкой, хорошо продуманной системы управления

сельскохозяйственным производством. Теперь партия выработала такие формы и методы руководства, которые позволяют направлять и организовывать производственную деятельность колхозов и совхозов. Перестройка управления сельским хозяйством намечена мартовским Пленумом ЦК КПСС, даст нам такие же огромные результаты, какие дала для развития народного хозяйства перестройка управления промышленностью.

Перестройка управления сельским хозяйством всем своим смыслом направлена на конкретность руководства сельскохозяйственным производством. Не бумажное, не заседательское суетня, не обещания и благие пожелания, а конкретное квалифицированное руководство, повседневная забота о деле—таково требование партии к вновь создаваемым сельскохозяйственным органам.

Какие же главные задачи выдвигает партия в области сельского хозяйства в настоящее время? Чего она ждет от тружеников сельского хозяйства уже в этом году и в ближайшие годы?

Важнейшей задачей по-прежнему остается для нас всемерное увеличение производства зерна, как основы основ всего сельскохозяйственного производства.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, механизаторов, всех колхозников и рабочих совхозов развернуть массовое движение за повышение урожайности пшеницы, кукурузы, гороха, проса, гречихи и других зерновых и зернобобовых культур. Необходимо в каждом колхозе и совхозе поставить целью достигнуть урожая: пшеницы и других зерновых культур—20—25 центнеров с гектара, кукурузы—50 центнеров с гектара, гороха и кормовых бобов—20—30 центнеров с гектара.

Огромной важности задачи стоят перед колхозами и совхозами в развитии животноводства. Надо добиться того, чтобы уже в 1962 году и в ближайшие годы колхозы и совхозы производили больше мяса и молока, чтобы население из года в год все больше получало этих продуктов. Что необходимо для быстрейшего развития животноводства? Надо твердо помнить, что основное, решающее—это корма. Будут корма—будет скот, а будет скот,—будет и мясо, и молоко, и масло. Главными кормовыми культурами являются кукуруза с початками молочно-восточной спелости и кормовые бобы на силос, сахарная свекла и горох.

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозникам и колхозникам, рабочим и работницам совхозов, к специалистам и руководителям хозяйств, к нашим замечательным сельским механизаторам:

—Расширите посевы высокурожайных культур—кукурузы, гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы на корм скоту, шире внедряйте механизированные способы посевов, обработки и уборки этих культур, снижайте затраты труда и средств на их производство;

—Боритесь за получение 300—500 центнеров зеленой массы кукурузы с початками с гектара, 200—300 центнеров кормовых бобов на силос с гектара, 200—250 центнеров сахарной свеклы с гектара. Добивайтесь того, чтобы в ближайшие годы производить 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров—на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий.

Товарищи животноводы! Ваш долг—дать для советского народа как можно больше говядины, свинины, баранины, мяса птицы, молока, яиц и другой продукции. В какой бы отрасли ни трудился животновод, он должен использовать с наибольшим эффектом достижения науки, передового опыта, вести хозяйство экономично, целесообразно, добиваясь наибольшего выхода продукции при наименьших затратах труда и средств.

Надо уделить особое внимание скороспелому животноводству. Добивайтесь, чтобы ваши хозяйства откормили и продали государству не менее одной свиньи на 1—2 гектара пашни.

(Окончание следует)

9 марта состоялся третий пленум райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос „О мерах по обеспечению рентабельности совхозов и высокой доходности колхозов“. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Рачков А. И.

В прениях по обсуждению доклада выступило 14 человек. Каждый выступающий вскрывал причины убыточной работы в своих хозяйствах и предлагал меры по достижению рентабельности в работе совхозов и высокой доходности в колхозах.

Некоторые выступления мы публикуем ниже.

Наши меры

(Из выступления директора Усть-Сергинского совхоза т. ПАНЧЕНКО)

Наше хозяйство 1961 год закончило с большими убытками. Сейчас дирекция, партком, рабочком и коммунисты отделений совхоза, проанализировав недостатки в своей работе, наметили конкретные меры по достижению рентабельности. Во-первых, мы по опыту работников совхоза «Чебулинский» ввели строгий учет выполняемых работ и ответственность исполнителей этих работ.

Во-вторых, с целью лучшей организации и повышения производительности труда работников животноводства, мы решили укрупнить животноводческие фермы. Думаем, что в Усть-Серте и Курск-Смоленке у нас будут дойные гурты, в

Шестакове сосредоточим овец, в Подаке и Алексеевке будут отгульные гурты, телки и нетели.

С введением такой специализации по животноводству отделений совхозов мы рассчитываем, что в Шестакове будут внедрены искусственное осеменение овец и механическая их стрижка, Курск-Смоленка — искусственное осеменение свиней. В Центральном отделении с помощью шефов установим «елочки».

Снижение затрат на производство центнера продукции в 1962 году у нас планируется за счет внедрения механизации трудоемких процессов работы на животноводческих фермах и токах.

Главное — механизация

(Из выступления секретаря парткома колхоза „Маяк Ильича“ т. СМИРНОВА)

Чтобы иметь высокую доходность, добиться полновесного трудодня, необходимо в каждой сельскохозяйственной артели принимать решительные меры по механизации трудоемких процессов работы как в животноводстве, так и в полеводстве. Мы, например, подсчитали, что, если в нашем хозяйстве в период сенокоса будут работать 4 стогомета, то экономия составит 122 тысячи человекодней. Причем значительно повысится производительность труда и заработка рабочих, занятых на заготовке кормов.

В период уборки урожая наблюдается чрезмерное расходование трудодней на выполнение организационной работы среди колхозников.

Глубже вникать в экономику хозяйства

(Из выступления директора совхоза „Чумайский“ т. АЛЕКСАНКИНА)

Совхоз «Чумайский» — хозяйство, перспективность которого прекрасна. Правда, этот совхоз 1961 год сработал убыточно. И это получилось потому, что вопросу рентабельности ни дирекция, ни партком и рабочком, руководители и парторганизации отделений не занимались. Мы довольствовались лишь количественным увеличением производства сельхозпродукции, не считаясь с затратами. Мероприятия, которые намечаются по производству зерна, мяса и молока, иногда составляются формально.

Мы должны принять крутые меры по достижению высоких доходов от полеводства. Здесь

агрономы и все рабочие обязаны в первую очередь заниматься о семенах, о культуре земледелия.

Пропашная система земледелия дает большие возможности в деле увеличения производства зерна, в решении корневой проблемы в животноводстве. Именно на кукурузу, сахарную свеклу мы взяли курс. Сейчас на поля, отведенные под эти культуры, ввозим местные удобрения. Эта работа ведется у нас по сравнению с другими хозяйствами неплохо, но мы сознаем, что полного напряжения у нас в этом деле нет. Будем делать так, чтобы по 20 тонн на га пропашных было.

НЕСУЩИЙ ЛЮДЯМ СВЕТ ПРАВДЫ И ЗНАНИЯ

Уважают в Петропавловске учителя Ефима Мироновича Недоливкина и с нетерпением ждут встреч с ним. Он — агитатор. Ефим Миронович с большим вниманием изучил материалы XXII съезда партии, величайший документ современной эпохи — Программу построения коммунизма в нашей стране. Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям Советского Союза. Большая ответственность лежит на его плечах. Люди ждут яркого и доходчивого слова своего агитатора. И Недоливкин оправдывает их надежды.

В феврале он прочитал в нашем клубе две лекции. На них люди шли с большой охотой. Оба раза в зале соби-

ралось по 75—80 слушателей. Рабочие отделения хотят отдыхать культурно. Ефим Миронович тщательно готовился к выступлениям, чтобы принести как можно больше пользы и сделать доступ жителям села интересным. За два дня сообщалось, какая будет прочитана лекция и точно указывалось время. Ни один человек не уходил из клуба с невыясненным вопросом: агитатор подробно и ясно давал исчерпывающие ответы.

Аккуратно, один раз в неделю, Ефим Миронович бывает на ферме. Он закреплен здесь агитатором. Горячо и страстно ведет он пропаганду и разъяснение материалов

XXII съезда КПСС, знакомит животноводов с достижениями трудящихся Советской страны и зарубежными событиями. Все это дается в тесной связи с задачами и повседневным трудом работников нашего отделения.

Е. М. Недоливкин — учитель и классный руководитель. Каждый понедельник его питомцы, возглавляемые своим наставником, посещают ферму.

Отлично выполняет Ефим Миронович свой долг агитатора, человека, несущего людям свет правды и знания.

Н. Кузнецов, секретарь парторганизации Петропавловского отделения Чебулинского совхоза.

Бесхозяйственность — главный тормоз на пути развития совхозного производства

Прошло два месяца с начала нового, четвертого, года семилетки. Однако стоит еще раз взглянуть на итоги хозяйственной деятельности совхозов района в прошедшем году, потому что она пока находится на низком уровне. Необходимо проанализировать причины убыточности совхозов, чтобы теперь, после XXII съезда КПСС и мартовского (1962 г.) Пленума Центрального Комитета партии, устранить их и приложить все силы для повышения продуктивности всех отраслей сельского хозяйства.

Убытки — результат низких качественных показателей работы. Плодотворность труда в совхозах зависит от урожайности, продуктивности животноводства, использования земельных угодий, машин и оборудования, а также производительности труда и себестоимости производимой продукции. Все сельскохозяйственные культуры в прошлом году дали невысокий урожай. Недостаточно уделялось внимания увеличению производства животноводческой продукции. От скота совхозы получают еще мало мяса и молока. Только из-за двух указанных причин в совхозах района недополучено сельскохозяйственной продукции на 1039,2 тыс. рублей (в плановых ценах), или 21,1 процента к плану.

Очень медленно осваиваются в хозяйствах такие высокоценные кормовые культуры, как кукуруза, сахарная свекла, кормовые бобы. Сеянные травы дали мало сена. Бесхозяйственно относились к заготовке и сохранению соломы. Вот почему ни один совхоз не был обеспечен кормами не только для растущего поголовья, но и на имеющийся скот. Из-за слабой кормовой базы, плохого качества кормов и неоправданного расточительства в их расходовании совхозы недополучили по валовому надою молока 3591 центнер, а по привесам откормочных свиней — 1959 центнеров мяса.

Зерна, молока, мяса и других продуктов произведено мало, а затраты велики. Себестоимость основных видов продукции, произведенной в 1961 году, оказалась выше плановой на 466,8 тысячи рублей, выше, чем в 1960 году, на 173,7 тыс. рублей. В результате Чумайский и У-Сергинский совхозы закончили год с

балансовым убытком в сумме 367,5 тыс. рублей. Эти цифры — суровый приговор бесхозяйственности и серьезное предупреждение на будущее.

Кладбище скота — обвинение бездушия. Животные требуют любви и заботы. Только при этом условии можно рассчитывать на хороший доход от мясомолочного хозяйства. Надо прямо сказать, что пока добросовестное отношение к скоту отсутствует в совхозах. Плохо его содержат и не уделяют должного внимания уходу за молодняком. Нерационально используются корма.

В прошлом году пало 524 головы крупного рогатого скота, что составляет 16,3 процента к народившемуся в 1961 году молодняку. Кроме того, нужно добавить к этому 4153 свиньи, или 32,6 процента к числу народившихся в 1961 году поросят. Из-за падежа потеряно 1035,5 центнера мяса, чем причинен убыток хозяйствам в 108,8 тыс. рублей.

За два года смерть скосила 9887 голов крупного рогатого скота, овец и свиней, а также 108 тыс. голов птицы. В этот период убыток из-за гибели скота равен 650,2 тыс. рублей. Подсчеты показывают, что если бы сохранить все это поголовье, то можно было бы создать в районе новый животноводческий совхоз. Однако вместо него получилось большое кладбище. Пусть помнят о нем руководители совхозов, ведь скот погиб из-за их бездушия и безответственного отношения к такому важному делу, как укрепление и развитие общественного животноводства.

Пора покончить с „подсом“ и укреплять экономику. Из года в год Чумайский и У-Сергинский совхозы работают

от убыточно, тем самым нанося ущерб государству. По существу они сидят у него на шее. От такого «подсона» нет ничего, кроме вреда. Однако сложившееся положение не беспокоит директоров и специалистов сельского хозяйства. Они знают по опыту прошлых лет, что все убытки государство перекроет.

В настоящее время, в период развернутого строительства коммунизма, перед сельским хозяйством стоят большие и важные задачи. За их решение нужно браться безотлагательно и работать в полную меру сил, используя все резервы и возможности.

XXII съезд партии наметил пути подъема сельскохозяйственного производства. Обширное поле деятельности открылось перед колхозами и совхозами страны, в том числе и нашего района. Надо энергично внедрять пропашные севообороты и бороться за всемерное увеличение производства продукции на 100 гектаров сельхозугодий.

Показатели в районе еще очень низкие: молока получено по 81,2 центнера, крупного рогатого скота имеется по 14,4 головы на 100 га сельхозугодий, в том числе коров — 4,5, свиней на 100 га пашни — 21,2 головы.

Каждый руководитель, специалист и рядовой труженик села должен не жалеть сил, чтобы с честью взять намеченные семилеткой рубежи. Но для этого нужно научиться хозяйствовать умно, средства расходовать расчетливо и умело, изжить все пороки и недостатки, добиваясь рентабельности всех отраслей хозяйства.

Ф. Федорова, старший кредитный инспектор Чебулинского отделения Госбанка.

Решения Пленума ЦК КПСС одобряем

Исторические документы, принятые Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о руководстве сельским хозяйством, воодушевили тружеников деревни на новые трудовые подвиги. В самом деле, до сих пор колхозы и совхозы не получали ни от одной организации конкретной помощи. На места приходила масса директив и инструкций, а конкрет-

ного руководства не было.

Правильно предусмотрел ЦК КПСС о создании межрайонных управлений по сельскому хозяйству. Они будут повседневно оказывать практическую помощь колхозам и совхозам.

А. Исаев, управляющий Покровским отделением совхоза „Чебулинский“.

ИСКРА ЛЕНИНА
13 марта 1962 года, 3 стр.



Чехословацкая Социалистическая Республика. В лаборатории транспорта и связи в Праге-Жижкове завершен монтаж советской электронной счетной машины «Урал-2». Она дает возможность достичь дальнейшего совершенствования транспорта, намеченного чехословацкой пятилеткой.

На снимке: пульт управления электронной счетной машины «Урал-2».

Фото ЧТА—ТАСС

Новый трудовой подъем

Советский народ внимательно следил за работой Пленума ЦК КПСС. Доклад Н. С. Хрущева вызвал среди тружеников промышленных предприятий, колхозов и совхозов новый трудовой подъем.

—Глубоко содержательный доклад Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС пронизан заботой об ускорении строительства коммунизма в нашей стране, сказал главный агроном совхоза «Кантемировиц» Кокчетавской области М. Черевенков. До сердца каждого целинника дошло указание Никиты Сергеевича о том, что за достижение нынешнего уровня производства мы боролись 40 лет, а теперь надо сделать вдвое — троекратное и не за сорок, а за каких-нибудь не сколько лет. Такая задача нам по плечу. Целинники понимают, что увеличение производствия зерновых укрепит кормовую базу животноводства. В 1965 году хозяйство производит 75 центнеров мяса на 100 гектарах пашни и 16 центнеров на 100 гектарах остальных сельскохозяйственных угодий. Иными словами, наше хозяйство даст стране мяса в 16 раз больше прошлогоднего.

Коллектив Московского завода координаторасточных станков, единодушно одобряет мероприятия партии по дальнейшему подъему сельского хозяйства и созданию изобилия продуктов в нашей стране. Передовой производственник, кадровый слесарь-монтаж-

ник пятого сборочного цеха В. М. Шитов заявил:

— В докладе Н. С. Хрущева показаны конкретные пути дальнейшего подъема сельского хозяйства, создания изобилия продуктов в нашей стране. Это дело всего советского народа. Мы, труженики промышленности, от всей души приветствуем мероприятия партии и постараемся помочь их осуществлению. Бригада слесарей, которую я возглавляю, изготовила к открытию Пленума ЦК КПСС высокоточный координаторасточный станок модели «2А-450» с экранной оптикой и предварительным набором координат. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы станки наши были лучше, служили дольше и помогли еще выше поднять уровень механизации сельскохозяйственного производства.

С живейшим интересомзнакомится с докладом Н. С. Хрущева рабочие и инженеры Днепропетровского завода сельскохозяйственного машиностроения. Каждый труженик предприятия полон горячего стремления внести свой вклад в решительный подъем сельского хозяйства страны. В механосборочном цехе бригада коммунистического труда В. Синева внедрила новую технологию сборки гидросистем к свеклокомбайнам «СКМ-3». Они изготовили 50 приборов, вдвое перевыполнив план. Такая высокая выработка впервые достигнута на заводе.

(ТАСС).

Наука — практике

Прогестерон регулирует сроки окотов

МОСКВА. Использование в овцеводстве нового гормонального препарата прогестерона позволяет регулировать сроки окотов.

Три года сотрудники Всесоюзного института животноводства изучали действие этого биостимулятора на повышение плодовитости овец. Теперь препарат рекомендуются животноводческим фермам. Уже весной он будет применен в ряде каракулеводческих хозяйств Узбекистана и Киргизии.

Опытами установлено, что применение «СЖК» и нового гормона позволяет дополнительно получить от каждого ста овец до сорока ягнят.

Прогестерон — кристаллический порошок. Выпускает его завод «Акрихин» Московской области.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22

Чернонародный обзор

Позиция Запада противоречит интересам народов

В своем ответе на послания президента Д. Кеннеди и премьер-министра Англии Макмиллана Н. С. Хрущев вновь выразил убеждение, для обеспечения успеха работы комитета 18-ти государств по разоружению необходимо было бы участие на первой стадии переговоров наиболее ответственных государственных деятелей.

Предложение главы нашего правительства начать работу комитета 18-ти на высшем уровне продиктовано стремлением освободить переговоры по разоружению от той рутины, которая захлестывала их в прошлом, и проложить путь к соглашению о всеобщем и полном разоружении. Однако руководители западных держав отклонили эту инициативу нашей страны. Они перед всем миром разоблачили свою враждебность требованиям разоружения и оздоровления международной обстановки. О нежелании Запада способствовать делу разоружения свидетельствует и решение правительства США начать в апреле серию испытаний ядерного оружия в атмосфере. Это решение является новым выражением агрессивного внешнеполитического курса США, ударом по предстоящим переговорам о разоружении.

Международная общественность осуждает решение США о возобновлении ядерных испытаний. Правительство Японии направило Соединенным Штатам поту протesta против возобновления ядерных испытаний. Министерство иностранных дел Бразилии выразило сожаление по поводу решения правительства США. В самих Соединенных Штатах продолжаются демонстрации американцев, выступающих против пред-

стоящих ядерных испытаний в атмосфере.

Богатства Африки — африканцам

В столице Эфиопии г. Адис-Абебе закончила работу сессия экономической комиссии ООН для Африки (ЭКА). Эта комиссия, созданная в 1958 году, изучает вопросы социального и экономического развития африканских стран.

Нынешняя сессия комиссии проходила в условиях продолжающегося крушения колониальной системы, в условиях подъема национально-освободительной борьбы африканских народов. И это не могло не оказать отпечатка на ход работы сессии ЭКА. Сессия экономической комиссии ООН для Африки, в состав которой кроме африканских входит европейские колониальные державы, приняла решение об исключении из ЭКА Испании и Португалии и переводе других колониальных держав в члены с совещательным голосом. Таким образом, теперь делами комиссии будут распоряжаться африканцы.

Это решение, наносящее серьезный удар по интересам колониальных держав в Африке, выражает стремление народов этого континента быть подлинными хозяевами африканских богатств. Африканцы не хотят больше терпеть такого положения, при котором лишь 8 процентов африканского минерального сырья остается на континенте, а остальные 92 процента вывозятся колонизаторами в Европу и Америку. Африканцы не желают больше мириться с тем, чтобы их алмазы и золото, составляющие соответственно 99 и 59 процентов добычи этих ценных полезных ископаемых капиталистического мира, служили обогащению чужеземцев.

Шатается трон южновьетнамского диктатора

Южновьетнамский диктатор Нго Динь Дьем едва избежал

смерти: летчики южновьетнамских вооруженных сил разбомбили его дворец в Сайгоне. В этом, на первый взгляд необычном эпизоде, как в капле воды, отразилось глубокое недовольство южновьетнамского народа антинациональной политикой Нго Динь Дьема.

Этот американский ставленник превратил Южный Вьетнам в вотчину Соединенных Штатов, в американский плацдарм для развязывания агрессивных действий против свободолюбивых народов Юго-Восточной Азии. В связи с милитаризацией экономики страны и подчинением ее интересам американских монополий 14-миллионный народ Южного Вьетнама испытывает неимоверные лишения. Согласно подсчетам одной из прогрессивных организаций, стоимость жизни в 1961 году увеличилась по сравнению с предыдущим годом более чем на 50 процентов. Число безработных выросло до 1,5 миллиона человек. Но южновьетнамский тиран и не думает принимать мер для улучшения положения народа. Более того, он еще стремительней продолжает катиться по пути предательства национальных интересов. В нарушении Женевских соглашений 1954 года в страну ввозится американское оружие, все в возрастающем числе прибывают американские военнослужащие, которые фактически взяли под свой контроль южновьетнамскую армию.

Однако ни американские солдаты, ни заокеанское оружие не помогают Нго Динь Дьему упрочить свое положение. С каждым днем все сильнее разгорается в Южном Вьетнаме плач национально-освободительной борьбы. Этую борьбу возглавляет созданный в декабре 1960 года национальный фронт освобождения Южного Вьетнама, объединивший в своих рядах патриотов, борющихся за свержение иги американских империалистов и их марionетки Нго Динь Дьема.

Д. Касаткин.



Зазеленели озимые

АЛМА-АТА. После необычно теплой зимы на юге республики наступила дружная весна. Механизаторы засеяли яровыми первые 50 тысяч гектаров. На обширных массивах зазеленели посевы озимых, занимающие в Южно-Казахстанской области четверть миллиона гектаров.

Пшеница, ячмень, посевные с осени, почти повсеместно находятся в удовлетворительном состоянии.

КРУПНЕЙШАЯ ГРЭС ГРУЗИИ

Начался монтаж оборудования новой электростанции на природном газе неподалеку от Тбилиси. Новая станция, первый агрегат которой вступит в строй в начале будущего года, даст столько электроэнергии, сколько вырабатывают сейчас все электростанции Грузии.

(ТАСС).

Литовская ССР. Советскому потребителю — больше изделий отличного качества! Под таким лозунгом трудятся текстильщики Каунаса. Начавшиеся в прошлом году на фабриках «Кауно аудиняй», «Лима», «Дробе» и других движение за выпуск лучшей в мире продукции в этом году охватило все текстильные предприятия города.

Оценку новым изделиям фабрик дают не комиссии, а покупатель. Только фабрика «Кауно аудиняй» экспонирует в магазинах города более 1.500 образцов тканей.

На снимке: в одном из магазинов города. Продавщицы А. Марцинкунте (слева) и Т. Батутене готовят новые ткани для витрин.

Фото М. Огая.

Фотохроника ТАСС

ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ КАЗАХСТАНСКОЙ МАГНИТКИ

Аглофабрика — пусковой объект Казахстанской магнитки. Комсомольцы и молодежь, сооружающие новое предприятие, называют его ударнойстройкой № 1.

С пуском агломерационной фабрики Карагандинский металлургический завод будет выплавлять

дополнительно тысячи тонн чугуна.

В четвертом году семилетки коллективу стройки предстоит выполнить работы втройке больше прошлогоднего.

(ТАСС).

Зам. редактора К. М. Ковешников.

Кино

С 13 марта в Доме культуры и клубах района демонстрируется художественный фильм «Тишина»

Тишина

Телефоны: редактора — 0-53, сельхозотдела — 0-51, общего отдела — 0-52

Тираж 2194 экз.